
Fisdap Helps EMT Students Successfully 
Prepare for Their Certification 
A White Paper from Fisdap

In Spring 2016, Fisdap surveyed EMT students who used either the Fisdap Comprehensive Exam (807 students) or Fisdap 
Unit Exams (255 students) during their training program.* Overwhelmingly, the students who use Fisdap reported being 
well prepared for their certification. Learn more about Fisdap exams at www.fisdap.net.  

Students Find Fisdap to be a Helpful Learning Tool 
The survey results show a vast majority (80%) of students found Fisdap exams helpful in preparing for their certification. 
Students also said that Fisdap helped them identify areas of weakness so they knew where to focus their studies. 
Ultimately, students said this made them more confident sitting for certification.   

How helpful was Fisdap in 
preparing you for your EMT 
NREMT or state certification exam?

“Helpful” combines “very helpful” and “helpful”

“Not helpful” combines “not very helpful” and “not helpful at all”

  (n = 1,062)

Student Testimonials
“I believe that Fisdap helped prepare me for what the EMT NREMT would be like. Once I took Fisdap I felt more confident 
taking the NREMT.”

 “The practice tests that were available during my remedial course for EMT-B is what helped me the most. I cannot thank 
Fisdap enough.”

“Fisdap helped to create a challenging test to help the future EMT fully prepare for the NREMT exam. I was pleased with 
Fisdap in its helping me by showing which areas of study I needed to focus on more.”

“The [Fisdap] practice exams really helped me figure out what my weak points were and what I should focus on studying.”
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Students Who Use Fisdap Have a Higher Likelihood 
of Passing NREMT
Perhaps most importantly, the survey results show an average cognitive EMT certification pass rate among Fisdap users 
above 80%, compared to 67% reported nationally by the NREMT in 2014. 

*Source: “2014 Annual Report National Registry of EMTs”: http://ow.ly/PYC3302NZuV
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Student Testimonials
“[Fisdap] made me more confident when taking the certification exam. I found it most helpful that Fisdap was able to take 
my final practice score and show the likelihood that I would pass the NREMT on the first try. In addition, I was able to see 
what sections I needed to study more on.”

“Fisdap was an excellent resource for the certification exam! I was able to pass the exam on the first attempt and continue 
the study techniques in post-certificate training.”

“The adaptive nature of [Fisdap] questions matched that of the actual test, so that preparation was excellent.”

“Fisdap is excellent and I love it. Wouldn’t have been able to pass my certification without Fisdap.

Conclusions 
•	 The vast majority of students found Fisdap to be a helpful learning tool

•	 Students who use Fisdap have a higher likelihood of passing their certification exam 

* The survey was sent to 34,906 students, which corresponds to a responds rate of 3.1%.
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